

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Куницына Дмитрия Алексеевича «Влияние длительного применения удобрений на урожайность и экологическое качество культур зерносвекловичного севооборота в лесостепи ЦЧР» на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01. – Общее земледелие, растениеводство

В автореферате чётко выделены актуальность темы исследований, степень разработанности, материалы и методики исследования, результаты и их обсуждение, заключение. В общей характеристике работы присутствует ясно сформулированная цель, это установление влияния длительного применения удобрений на агроэкологическое состояние почвы и получаемой продукции в севообороте с сахарной свеклой в зоне неустойчивого увлажнения.

Методология научных исследований основывается на анализе научных трудов отечественных и зарубежных ученых в открытой печати и электронных ресурсах, разработке цели, задач и программы исследований, постановке полевых опытов, лабораторных анализов, статистической обработке экспериментальных данных и их анализа.

Научная новизна предлагаемой работы состоит в том, что в ходе исследований в условиях лесостепи ЦЧР выявлены оптимальные дозы минеральных удобрений и навоза, способствующие получению экологически чистой продукции в севообороте с сахарной свеклой, накоплению необходимых микроэлементов и серы в почве, а также снижению токсичных и радиоактивных элементов в агроэкосистеме.

На основании актуальных исследований автором проведена весьма обширная статистическая обработка данных, обоснована необходимость использования адекватных систем обследования и устойчивых статистических оценок в условиях лесостепи ЦЧР.

Диссертационная работа всецело посвящена решению поставленных задач по проведению научных исследований, является законченной научно-квалифицированной работой.

Автореферат оформлен грамотно. Выводы диссертации обоснованы, отвечают цели и задачам исследования. Практические рекомендации имеют определенную долю внедрения в сельскохозяйственное производство.

Достоверность сведений, приведённых в работе, достаточно обоснована и выводы подтверждены. Стиль изложения материала – удовлетворительный. В списке работ, опубликованных по теме диссертации 19 статей, в том числе 4 работы в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Общее заключение:

С учётом вышеизложенного считаю, что диссертационная работа выполнена на высоком научно-методическом уровне, соответствует современным требованиям ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, согласно пп. 9-14 «Положения о присуждении учёных степеней» № 842 (от 24.09.2013 г., с изменениями от 02.08.2016 г.), а ее автор Куницын Дмитрий Алексеевич заслуживает присуждения учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – Общее земледелие, растениеводство.

Доктор с.-х. наук, доцент,
профессор кафедры агрономии,
селекции и семеноводства..... Бельченко Сергей Александрович

ФГБОУ ВО «Брянский государственный аграрный университет»
Специальность 06.01.01 Общее земледелие, растениеводство
243365, Брянская область, Выгоничский район,
с. Кокино, ул. Советская, 2а, Брянский государственный
аграрный университет
тел. 8-(48-341)-24-330, e-mail: belchenko.bsgha @ yandex.ru

27.02.2019 г.

Подпись Бельченко С.А. заверяю:



демонстрация *облиц* *Д.В. Тедикова*